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Fizika p6t ZH 1

1.

Feladat 25 pont
Egy w szogsebességgel forgd, R sugara korongon a korong A pontjabdl a B pontjiba haladunk a
koronghoz képest alland6 v sebességgel egy hur mentén. A hir tavolsaga a kdzépponttol d.

Fienetetlensgi = —mMR +2mv x w + mw?r — mw(wr) —mw x r

a.) Valasszuk ki, hogy mely tehetetlenségi erdket kell figye-
lembe venniink a mozgas soran!

b.) Rajzoljuk be az abran, hogy melyik helyzetben lesz a Cori-
olis eré parhuzamos a centrifugalis erével!

c.) Adjuk meg az id6 fliggvényében annak az erd vektornak
a komponenseit a koronggal egyiitt mozgd rendszerben,
amelyet ki kell fejteniink, hogy a megadott moédon mo-
zogjunk!

Feladat 25 pont
Egy Foucault ingat a BME F29-es tantermében kelet-nyugat iranyban inditunk el. Mennyit kell
varnunk, hogy az észak-dél iranyban lengjen? Mennyit kell varnunk akkor, hogy ha az egyenlitén
inditjuk el az ingat ugyanebben az iranyban?

Feladat 25 pont
Relativisztikusan egy tomegpont kinetikus energidjat a kovetkezéképpen adhatjuk meg:
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Mutassuk meg, hogy kis sebességekre Fyin = moc® + %mv
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Feladat 25 pont
A Lorentz transzformécio szerint amikor attériink egy K inercia rendszerbdl egy hozzéa képest v
sebességgel mozgo K’ inercia rendszerre, az id6 és a hely koordinatak a kovetkezSképpen transzfor-

malodnak:
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Mutassuk meg, hogy (ct')2 — 2/* = (ct)® — 22, vagyis a (ct)? — 22

transzformacioval szemben!

mennyiség invarians a Lorentz



